



公共资金的使用和管理体制改革,是两会代表委员高度关注的热点。2014年,“新华视点”栏目通过“钱去哪儿了?”系列报道,对相关问题进行了调查。两会上,“新华视点”记者采访与会部长及相关部门负责人,请他们就土地出让金、水电油价“附加费”、高速公路收费、物业维修基金等7大公众关注的公共资金流向与使用问题,进行权威回应。

据新华社

两会代表委员高度关注公共资金使用,权威部门一一回应 七大公共资金“钱去哪儿了”?

一问 土地出让金全国性审计结果何时公布?

背景:据国土资源部数据,全国土地出让价款到2013年首次超4万亿元为止,13年间增长超30倍,总额累计19.4万亿元。最近5年支出达13.49万亿元,部分省份已超过税收收入,土地收支账中存在诸多乱象。2014年8月启动的首次全国土地审计,规模之大、范围之广备受社会各界关注。

回应:审计结果暂未公布但整改问责已启动

全国政协委员、审计署副审计长石爱中表示,土地审计部门不少情况还在核查,何时对外公布结果目前还没有“时间表”,不过肯定不会太长时间。今年2月中旬的国务院常务会上,已明确根据此次土地审计,要求针对审计督察发现问题,采取铁腕措施,严肃问责。一些业内人士透露,这标志着审计结果虽未对外公布,但整改问责已经启动。

二问 涉农资金跑冒滴漏何时休?

背景:中央纪委最新公布的2014年中央巡视组第一轮巡视整改

情况和反“四风”成绩单显示:当前涉农资金已成腐败高发区,近一年来,全国查处各种涉农补贴问题6000余起,涉及资金20多亿元。

回应:将利用中纪委派驻监管机构加强监督

刚刚卸任农业部副部长、出任常驻联合国粮农机构代表的全国政协委员牛盾说,我国财政对农业的补贴逐年增加,补贴中出现的偏差和贪污腐败值得警惕,这些补贴是投向农业产业和弱势农民群体,贪污截留这些钱十分恶劣。农业部将加强对涉农补贴的监督管理,利用中纪委驻农业部监管机构加强监管,并与地方农业部门联手形成网络加强监管。

三问 如何解决水电油中的民生“附加费”?

背景:在关涉民生的水、电、汽油价格中,“附加费”现象普遍存在,且各地标准不同,项目易增难减。每一吨生活用水的价格里,有公共事业费、排污费等“附加费”;每度城乡居民电价里,至少包括5种“附加费”……然而,这些“附加费”收取却多数没有法律依据,仅靠一纸通知征收多年,资金最终的流向也不乏腐败、政府低效补贴等现象。

回应:无依据的“附加费”有部分已被清理

财政部部长楼继伟表示,现在在水费、电费确有一些附加收费。目前保留的都是有依据的,主要是政府性基金,比如三峡水库库区基金、南水北调工程基金。一些没有依据的已经被清理掉了。如果做新的改进,还要通过其他税收来解决。

四问 如何规范公交卡押金乱象?

背景:目前,全国有4.2亿多张正在使用的城市公交IC卡,绝大多数居民办卡都要交10元至30元不等的押金。据了解,仅北京、上海、广州三个城市的押金总额就超过10亿元。以每张卡收取10元押金的最低数额计算,全国公交卡押金一年利息可达上亿元。然而,一部分押金以“运营”“折旧”等名义被腾挪转移甚至扣光,最终悄然落入公交卡公司的腰包。在许多地方,押金余额有多少往往成了一个“谜”。

回应:今年将协调部分省市公交卡互联互通

交通运输部部长杨传堂表示,今年将协调部分省市的公交卡互联互通,协调技术标准。交通部办公厅负责人表示,公交卡押金的具体问

题归各省份交通委管理。

五问 高速公路是否会继续延期收费?

背景:目前,全国10万余公里的高速公路中90%以上要收费。专家估算,全国高速公路一年收费在3000亿元以上。而不少收费到期的高速公路提出延时收费,理由是“还不清贷款”。

回应:修订收费办法已提上日程,将进行体制性改革

交通运输部部长杨传堂表示,目前,高速公路建设在融资方面出现很多问题,高速公路管理与收费办法的修订已经提到日程上,将进行体制性改革。同时,将加强收费公路的管理。

六问 如何让“沉睡”的住宅维修资金苏醒?

背景:据中国物业管理协会物业维修资金研究专业委员会的不完全统计,自1998年实行住宅专项维修资金管理至今,我国收缴的维修资金在5000亿元左右。但这笔钱因申请手续繁琐、过程艰难,被称为“沉睡”的资金。

回应:将修订管理条例,改变提

取程序繁琐等问题

全国政协委员、住房和城乡建设部副部长齐骥表示,现在提取程序比较繁杂,维修资金不能及时到位,最重要的是修订物业维修基金管理条例。

七问 如何解决科研资金“碎片化”和低效问题?

背景:2014年,中国全社会研发投入达到13400亿元,其中一部分通过科技计划项目投放到研发单位。一直以来,资源配置碎片化导致科研项目聚焦不够,同时,项目多头申报、重大成果不足等问题也不时出现。

回应:将把分散的近百个专项资金统一到一个平台

科技部党组书记、副部长王志刚表示,科技部2015年年初正式对外公布了《关于深化中央财政科技计划(专项、基金等)管理改革的方案》《关于改进加强中央财政科技项目和资金管理的若干意见》等文件,把分散在数十个部门的近百个专项资金统一到一个平台,将着力解决科技资源“碎片化”和项目聚焦国家战略不够的问题,并对科研资金管理不科学、不精细、不规范和使用效益不高等问题进行突破。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大翡翠华庭

一次机会 一步到位

总经理推荐房源, 特惠 **88** 折起, 一天仅限一套 (3月9日-3月15日)

170-200平主城大平层, 送品牌地暖奢装

音乐成就梦想, 艺术改变人生。乐扬琴行艺术中心音乐会将于3月14日下午一点在翡翠华庭盛大开启。3月15日更有亲子趣味植树等你来。现场品美食、游园、诚邀您的光临!

恒大地产集团 VIP LINE 025 8528 3333 项目地址: 南京市玄武区迈皋桥华飞路1号